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 مات عامةتعلي
 

 ؛ لة الحاسةة يير القابلة للةرمةةيسمح باستعمال الآ 

  الذي يناسةه ؛ تمارين حسب الترتيباليمكن للمترشح إنةاز 

  ينةغي تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة. 

 
 

 مكونات الموضوع
 

 كما يلي: و تتوزع حسب المةالات ،هامستقلة فيما بين ،تمارين و مسألةة أربعيتكون الموضوع من  

 

 نقط 3      الفضائيةالهندسة  التمرين الأول
 نقط 3 العقدية  الأعداد التمرين الثاني
 نقط 3 الاحتمالات حساب التمرين الثالث

 نقطتان حساب التكامل رابعالتمرين ال

 ةنقط 9 و المتتاليات العددية دراسة دالة عددية مسألة ال
 

 

ln يرمز لدالة اللوياريتم النةيري . 
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 :(   نقط  3)التمرين الأول 
المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر في الفضاء  , , ,O i j k نعتبر الفلكة ، S 2,1)التي مركزها, 2)Ω  شعاعهاو 

)المستوى و  3يساوي )P    المار من النقطة( 1 , 0, 3)A     4)و , 0, 3)u   متجهة منظمية  عليه. 

للفلكة معادلة بين أن   (  1 0.5 S     :  2هي 2 2
4 2 4 0x y z x y z      

) تحقق من أن معادلة ديكارتية للمستوى  (  2 0.5 )P : 4 هي 3 13 0x z   

تحقق من أن -أ  (3 0.5
2 4

1 ( )

2 3

x t

y t

z t

 
  
  

)للمستقيم   هو تمثيل بارامتري )  المار منΩ  و العمودي على( )P  

)تقاطع المستقيم  Hحدد إحداثيات النقطة   -ب     0.5 )  و المستوى( )P 
)أحسب    -(  أ  4 0.25 ,( ))d P 

)بين أن المستوى -ب       0.75 )P  مماس للفلكة S  في نقطة يتم تحديدها 

 : (  نقط  3)التمرين الثاني  
2    المعادلة : الأعداد العقدية  ( حل في مجموعة 1 0.75

2 2 4 0z z   

 
)ممنظم مباشر  ( في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد2 , , )O u v                                                                 

1)2تي لحقها لا A ةنعتبر النقط     )a i    وR الدوران الذي مركزهO  و  زاويته
3

 

   aأكتب على الشكل المثلثي  العدد  -أ   0.25

2هو    Rبالدوران  Aصورة النقطة  Bتحقق من أن لحق النقطة  –ب 0.5 cos sin
12 12

b i              
  

1cالتي لحقها   Cنعتبر النقطة   -( أ 3 0.5 i    2  أن  .  بين 2
2 3b c        

OD.  بين أن      tالإزاحة ب Bة صور Dالنقطة ، و OCالإزاحة  التي متجهتها tلتكن    -ب    0.5 b c    
2استنتج أن     –ج   0.5 3OD BC  

 

 :(   نقط  3)التمرين الثالث 
           1كرات حمراء تحمل كل واحدة منها العدد  3التمييز بينها باللمس موزعة كما يلي :  كرة لا يمكن 12يحتوي صندوق على  
  2كرات خضراء تحمل كل واحدة منها العدد   6و   2كرات حمراء تحمل كل واحدة منها العدد   3و  
 الأحداث التالية :  نعتبر تآنيا كرتين من الصندوق ، و و نسحب عشوائيا 

A   الحصول على كرتين تحملان نفس العدد "   و " :B  " الحصول على كرتين مختلفتي اللون " : 
 "  3: " الحصول على كرتين  تحملان عددين مجموعهما يساوي   Cو   

13( بين أن 1 1.5
( )

22
p A    6و

( )
11

p B    و احسب( )p C 

3بين أن     -( أ 2 0.5
( )

11
p A B 

 
 

 مستقلان ؟ علل جوابك . Bو Aهل الحدثان   –ب     0.5

 محقق ، احسب احتمال الحصول على كرتين تحملان نفس العدد .  B( علما أن الحدث 3 0.5
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 : (  تان نقط  )التمرين الرابع  
:بين أن الدالة   -( أ1 0.5

xH x xe
:هي دالة أصلية للدالة    ( 1)

x
h x x e    علىIR     

إستنتج أن       –ب    0.5
1

0

( 1)
x

x e dx e    

    أحسب ، مال مكاملة بالأجزاءباستع ( 2 1
1

2

0

( 2 1)
x

x x e dx  

 
 (  نقطة 9مسألة )ال

( I   لتكنgالمةال   معرفة علىال العددية دالةال 0,  3   بما يلي 2
( ) 1 2ln 2lng x x x x      

على المةال  gجدول تغيرات الدالة جانةه هو  الةدول   0, 
          g(1)احسب  (1 0.25
)حدد إشارة( من خلال هذا الةدول 2 0.5 )g x على كل من 0,1 و 1, 

 

II نعتةر الدالة العددية )f  المعرفة على المةال 0, : بما يلي                       

         

  
2

2

1 1 ln
( )

2 2

x
f x x

x x

      
 

  

و ليكن     C نى الممثل للدالة المنحf  في معلم متعامد ممنظم , ,O i j   

lim    تحقق  من  أن  -( أ1 0.5 ( )
x

f x


  

المستقيم أن بين -ب    0.5 D  1الذي معادلته

2
y x  منحنىلل مقارب Cبةوار  

حدد الوضع النسةي للمستقيم  -ج    0.25 D  و المنحنى C  
(  بين أن   2 0.75

0
0

lim ( )

x
x

f x




    .و  أول هندسيا النتيةة 

     بين أن  -(أ 3 1
3

( )
( )

g x
f x

x
         لكلx  من المةال 0,  

تناقصية على المةال  fالدالة بين أن  -ب    0.5 0 , المةال و  تزايدية على  1 1 ,
 
  

على المةال  fضع جدول تغيرات الدالة  -ج    0.5 0,  

أنشئ  في المعلم  (4 1 , ,O i j   المستقيم D المنحنى  و C    1:ة ) الوحد cm ) 

 III)  نعتبر الدالة العدديةh  المعرفة على 0,  : بما يلي( ) ( )h x f x x   
(1)  تحقق من أن    -(  أ 1 0.25 0h  
في الشكل جانبه  -ب     0.75 hCبياني للدالة هو التمثيل المh .  حدد إشارة( )h x على كل 

من   0 , و  1 1 ,  لكل ثم استنتج أنهx  من المةال 1 ,  لدينا( )f x x 

 
)( نعتبر المتتالية العددية2 )nu :  المعرفة بما يلي 

      
0

u e    و
1

( )
n n

u f u     لكلn منIN 
1بين بالترجع أن :    -أ     0.75

n
u e     لكلn  منIN  

)بين أن المتتالية   -ب     0.75 )nu يمكن استعمال نتيجة السؤال   . تناقصية (III) 1 ب )- ) 
) المتتالية  استنتج أن –ج     0.75 )nu  حدد نهايتها.متقاربة ثم 

 

 

 

 

x                            0 
( )g x  + 

( )g x  
                                      
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 تؤخذ بعين الاعتبار مختلف مراحل الحل وتقبل كل طريقة صحيحة تؤدي إلى الحل

 ( قطن 3التمرين الأول ) 

1) 0.5 

2) 0.5 

 0.5 أ (3

 0.5 ب

 0.25 أ (4

 لتحديد نقطة التماس  0.5لتبرير التماس و  0.25 ب

 
 ( نقط 3)  نيالتمرين الثا

 لكل حل  ) و تقبل النتيجة و لو دون اختزال ( 0.25لحساب المميز و   0.25 (1

2) 
 0.25 أ

 0.5 ب

3) 

 0.5 أ

 0.5 ب

 0.5 ج

 
  ( نقط 3التمرين الثالث ) 

 لكل احتمال                                       0.5 (  1

2) 
 0.5 أ

 للتبرير 0.25مستقلين و  غير Bو Aل  0.25 ب

3) 0.5 
 

 ( تاننقط  )  رابعالتمرين ال

1) 
 0.5 أ

 0.5 ب

 لحساب التكامل 0.5لتقنية المكاملة بالأجزاء و  0.5 (2
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       نقط( 9المسألة  ) 

I 
1 0.25   

2 0.5   

II 

1 

 0.5 أ

   0.5 ب

 0.25 ج

 يلللتأو 0.25لحساب النهاية و  0.5  2

3 
    1 أ

 0.5 ب

  0.5 ج

4 

 انظر الشكل جانبه

 

III 

1 
 0.25 أ

 للاستنتاج     0.25لتحديد الإشارة و  0.5 ب

2 
 0.75 أ

 0.75 ب

 لحساب النهاية 0.5لاستنتاج تقارب المتتالية و  0.25 ج

 

 

 

 

 

 


